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2023 年度 大阪府がん診療連携協議会 第 2 回 がん看護部会 議事録 

 

日時：令和 6 年 2 月 22 日（木）16 時～17 時 30 分 

場所：大阪国際がんセンター 1 階 大講堂 

参加者：出席者名簿参照（当日配布済） 

司会：大阪国際がんセンター看護部 小谷、田中（敬称略） 

書記： 同上       看護部 赤松、小山 

 

議題 

１． 開会ご挨拶：がん看護部会部会長：山根康子 

今年度の活動報告を共有し情報交換の場となるように資質向上にむけて、さらなる連携を図り次年

度へつなげたい。 

 

２． 各二次医療圏の活動報告発表 

① 豊能医療圏  市立豊中病院       副部長 二宮由紀恵 

② 三島医療圏  大阪医科薬科大学病院   看護部 上田育子 

③ 北河内医療圏 関西医科大学付属病院   看護副部長 中村桐子  

④ 中河内医療圏 八尾市立病院       副看護局長 西村勢津子 

資料修正：看護部会開催日時 2 月 11 日→1 月 11 日  

 ＊質疑応答＊ 

  ・堺市医療圏から中河内医療圏へ質問 

Q．患者対象の院外研修を積極的に行っているということだが、どのような研修であるのか、また

患者からの反応は。 

   A．看護師対象のがんだけでなく患者向けに ZOOM で医療講演を行っている外来などで患者様か

ら「見ましたよ」との言葉をいただいている。 

⑤ 南河内医療圏 大阪南医療センター    看護師長 内藤潤 

⑥ 堺市医療圏  大阪労災病院       看護師長 奥田ゆり子 

⑦ 泉州医療圏  和泉市立総合医療センター 副看護部長 岩谷理佳子 

⑧ 大阪市医療圏 大阪市総合医療センター  主幹 鮫島百代 副主幹 北田なみ紀 

 ＊質疑応答＊ 

  ・豊能医療圏より大阪市医療圏へ質問 

Q. ELNEC 実施を検討していきたいと考えているが、指導者は医療圏内に何人かおり、それぞれ

が自己研鑽、会場はそれぞれ持ちまわりで行えるが、最も課題となるのが、事務局機能をどのよう

に回していくか。参加者の募集、講義資料の準備やアンケートの集計等、どのようにしていこうと

考えていますか。 

   A． 事務局に協力を依頼したが、全てをゆだねることは難しく、継続的な実施は難しいといわれ

た。 
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事務局西田次長：当院は、都道府県がん診療拠点病院として、大阪府下のがん診療拠点病院の調整

役として医事グループに部会担当者を配置連携している。予算はついているが、持ち出しになって

いる部分もある。大阪府のご意見をお聞きしてもよいかもしれない。 

大阪府健康づくり課：ネットワーク協議会の運営を担うための補助金がでます。 

大阪市医療圏より要望 

  ・ELNEC 等の研修の開催責任者が誰になるのか、がん看護部会や都道府県がん診療連携拠点病院に

なるのか積極的に取り組むのであれば統一できる方が良いのではないか。 

2013 年から 2016 年緩和ケアリンクナース育成のため厚労省からの委託を受けて日本看護協会が

「がん医療に携わる看護研修事業」を開催していた。専門・認定看護師が参加する研修であり、そ

のような制度を活用できないか。また拠点病院に勤務していない地域の看護師や訪問看護ステー

ション勤務の看護師は、研修等の情報が入ってこないため情報発信や研修会の開催等を看護協会

に協力してもらうことはできないか。 

   看護協会への協力依頼を受けることができないか 

   部会長より 

   当院からも大阪府看護協会での認定看護師教育の拡大を相談したが、看護協会は教育機関を持っ

ていないことや、もともとジェネラリストを育成する場であり、スペシャリストの育成は、大学を

持つ病院に担っていただきたいという返答であった。今回、二次医療圏の会議の参加した際に大学

を持つ病院の方にお願いした通り、今後施設として検討する余地があればご検討いただきたい。当

センターも何か対応できないか引き続き検討していく。がん看護教育の対象を自施設の看護師に

行うのか、それ以外に地域の訪問看護ステーションに至るまでの様々な病院の看護師を対象とす

るのか、最終的には全ての看護師となるが、一度に対応することができないため、まずは次年度ど

こを対象に教育を進めるのか、それは医療圏毎の状況にもよると考えている。 

研修を計画する際の事務の支援等に関しては、第 4 期がん対策推進基本計画に対して、各々が

がん診療連携拠点病院の使命としてできることを各々の施設事務局と相談しながら進めて欲しい。 

   

    

３． がん看護部会事務局（大阪国際がんセンター）からの活動報告     資料参照 

がん看護部会部会長 山根康子 

  

 

４． がん看護部会のホームページ運用方法について：大阪国際がんセンター 赤松奈央 

運用案と今後の活動案について   資料参照 

提示した資料（上記）に沿い説明、掲載内容等を含め承認された。 

 

５． その他・連絡事項 

3 月中に代表者の変更がある場合は配信するメールで返信をお願いしたい。 

次回予定 2024 年度第 1 回がん看護部会６月 28 日（金）16 時～大阪国際がんセンター大講堂 


